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Уряд дозволив створювати 
мобільні аптечні пункти 
підприємствам, які мають 
ліцензію на роздрібну торгівлю 
лікарськими засобами

Мобільні аптеки зможуть функціонувати ви-
ключно у сільській місцевості, де відсутні аптечні 
пункти, а у мешканців –  обмежений доступ до лі-
карських засобів. 

Наразі в селах та селищах міського типу пра-
цюють близько 5 700 аптек та аптечних пунктів. 
Натомість загалом по країні залишається понад 
20 000 сіл, які аптечних пунктів не мають. Зокре-
ма, такі аптечні пункти відпускатимуть ліки, які 
підлягають реімбурсації за програмою «Доступні 
ліки». 

В мобільних аптечних пунктах діятимуть ті ж 
правила відпуску лікарських засобів, як і в стаці-
онарних аптеках. Усі рецептурні препарати від-
пускатимуться виключно за рецептом (як паперо-
вим, так і електронним).

- Важливою є не лише доступність, а і якість. 
Саме тому право створювати такі мобільні апте-
ки є виключно у ліцензованих підприємств. І я 
звертаюся до цих ліцензіатів з проханням скорис-
татись такою можливістю – створити ці мобільні 
аптеки та наблизити програму “Доступні ліки” до 
місця проживання тих, хто їх потребує , – зазначає 
міністр охорони здоров’я Віктор Ляшко.
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КРАЇНА ПРАЦЮЄ НА ПЕРЕМОГУ!
З початку повномасштабної агресії ро-
сії волонтерський рух Кременчуччини 
охопив різні сфери діяльності. Все біль-
ше людей долучаються й добровільно 
допомагають армії. Кожен додає свій 
внесок у наближення Перемоги

ЗАПРОШУЄМО НА ПРЕЗЕНТАЦІЮ!
Напередодні відзначення 
Дня Незалежності Укра-
їни 20 серпня, о 15.30, у 
читальному залі Кремен-
чуцької міської публічної 
бібліотеки (вул. Соборна, 
9/16) пройде творча зу-
стріч з українським пись-
менником Володимиром 
Шевченком 

У рамках зустрічі відбудеться 
презентація нового історико-при-
годницького роману «Пливе човен 
горя повен». Роман розповідає 
про народження, дитячі роки та на-
вчання у таємному таборі волхвів у 
пралісі на Святій Горі (нині Пивиха) 
майбутнього характерника Андрія, 

який після ініціації у супроводі сво-
го вчителя волхва Северина ви-
рушає на Запорозьку Січ. Там стає 
таємним помічником кошового 
отамана Бурдила. За сім днів козак-
характерник Андрій отримує своє 
перше завдання…

Видання підготувало до друку і 
щойно видало у світ відоме Кремен-
чуцьке видавництво «NOVABOOK». 
Книга має 388 сторінок і вперше 
видана за допомогою української 
діаспори в авторській серії «Літера-
турна скарбниця Полтавщини».

Книголюби вже мали можли-
вість спілкуватися з письменником 
Володимиром Шевченком під час 
презентації його тритомного ви-
дання «Казки і легенди гори Пиви-
хи». Тож до нової зустрічі!

Минулого тижня кременчуцький волонтер Олек-
сандр Жуков розповів, що місцевий мешканець, пенсі-
онер на ім’я Олександр, передав йому донат у розмірі 
50 тисяч доларів. 

Чоловік приїхав до волонтера на велосипеді та зі 
словами: «Олександре, я тобі довіряю», передав гро-
ші. Крім доларів, пенсіонер задонатив ще 100 тисяч 
гривень.

«Я впевнений, ти в дитинстві був гордістю для сво-
їх батьків! Олександре, ти живеш гідно своє життя, твій 
вчинок розбив наші серця! Ти - справжній чоловік! Ти 
гордість України!» - написав волонтер. Він також роз-
повів, що всі гроші будуть скеровані на потреби ЗСУ.

Серед тих, хто за своєю ініціативою збирає гроші 
на ЗСУ – діти. Віра та Кирило назбирали кошти та купи-
ли форму і плитоноску для військового 116-ї бригади 
145 батальйону Олександра Голуба. За допомогу ді-
тлахи отримали від військового подарунок.

До речі, діти зібрали необхідну суму, продаючи 
власні малюнки та браслети. На цьому вони не будуть 
зупинятися і збирають гроші далі.

Раніше Віра та Кирило продали малюнки й придба-
ли бінокль та приціл для військових у Бахмуті.

Молодь також всіляко намагається допомогти ар-
мії та наблизити Перемогу. В Кременчуцькому льотно-
му коледжі ХНУВС активною і постійною є співпраця 
з директором та засновником ФГ «Атланта» Кремен-
чуцького району Василем Кравченком. Разом із ним 
передають на фронт консервовані продукти, овочі, 
фрукти, речі першої потреби. 

Свою мужність і відвагу, свою тверду патріотичну 
позицію на всі 100% показали курсанти та студенти. 
Донорство, плетіння маскувальних сіток, допомога у 
зварюванні і встановленні протитанкових їжаків, поміч 
тимчасово переміщеним особам щодо одягу, їжі – це 

лише невелика частина їхньої волонтерської роботи. 
Окрім загальної допомоги, яку постійно передає 

теробороні та в окремі бойові бригади, курсанти та 
студенти продовжують власний збір коштів за допо-
могою художньої самодіяльності.  

Волонтери коледжу співпрацюють із волонтерами 
Польщі, Швейцарії, Італії. Завдяки їм на передову йдуть 
медикаменти, лампи, прилади нічного бачення тощо. 

Адміністрація закладу передала в бойові частини 
дві відремонтовані машини ЗІЛ, та ще одну за власні 
кошти придбав і передав воїнам заступник директора.

Не стоять осторонь і місцеві бізнесмени. Минулого 
тижня захисникам України вони відправили чергову 
допомогу - три вантажні автомобілі КрАЗ. Начальник 
Кременчуцької районної військової адміністрації Олег 
Лєднік подякував бізнесу Кременчуцького району, 
який не стоїть осторонь допомоги ЗСУ.

Крім того, кременчуцькі газовики відремонтували 
«бойового Дракона» місцевих волонтерів. Волонтер-
ський «бойовий Дракон» — мікроавтобус Volkswagen 
T4, вже наїздив 425 тис. км, з яких 25 тис. км - дорогами 
війни. Зварювальники з транспортного підрозділу «Кре-
менчукгазу» привели до ладу арку та пороги автомобіля.

Також із початку року на підтримку українського вій-
ська від платників податків Полтавської області до держ-
бюджету надійшло 510,3 млн грн військового збору.

Це на понад чверть більше, ніж в аналогічний пері-
од торік. У грошовому еквіваленті цей приріст стано-
вить 102,3 млн грн додаткових коштів, які надійшли до 
бюджету. 

Мирослава УКРАЇНСЬКА

1. Інформація про суб’єкта господарювання
Україна, 36008, Полтавська обл., місто Полта-

ва, вул. Комарова, будинок 2-А; контактний номер 
телефону: +38 (0532) 510-401, факс +38 (0532) 
510-475; е-mail: kanc@pte.poltava.ua (місцезнахо-
дження юридичної особи або місце провадження 
діяльності фізичної особи – підприємця, поштовий 
індекс, адреса, контактний номер телефону)

2. Планована діяльність, її характеристика, 
технічні альтернативи

Планованою діяльністю передбачається нове 
будівництво теплові електростанції (ТЕС, ТЕЦ) та 
інші потужності для виробництва електроенергії, 
пари і гарячої води тепловою потужністю 50 мега-
ват і більше з використанням органічного палива, а 
саме «Будівництво котельні по просп. Свободи,8 в 
м. Кременчуці Полтавської області».

Технічна альтернатива 1
Планована діяльність будівництва котельні 

призначена для забезпечення споживачів цен-
тральної частини м. Кременчук теплом та гарячою 
водою. Навантаження на котельню за даними за-
мовника складає з урахуванням втрат в тепломе-
режах 10% в зимовий період 71500 кВт, в тому чис-
лі ГВП max = 13200 кВт, влітку ГВП max = 22000 кВт.

Передбачено встановлення трьох водогрійних 
котлів:

 - котел  Vitomax D-HW фірми «Viessmann» по-
тужністю 38000 кВт із вмонтованим економайзе-
ром теплопродуктивністю 1500кВт.

 - котел Vitomax HW M94 фірми «Viessmann» 
потужністю 19200 кВт із вмонтованим економай-
зером ЕСО-SPI-5 теплопродуктивністю 799кВт.

 - котел «Unimat UT-L 64», фірми «Bosch» потуж-
ністю 19200 кВт із вмонтованим економайзером 
ЕСО-7 теплопродуктивністю 738,62кВт.

Встановлена теплопродуктивність котельні 
складає: Q =76,4МВт = 66,04 Гкал/год

Паливо для котельні - природний газ теплот-
ворною здатністю 8050 ккал/м3, резервне паливо 
не передбачається. 

Водопостачання котельні здійснюється з мере-
жі міського водопроводу з тиском води на вході - 
2,8/3,3 кгс/см2.  Якість води - питна.  Відпуск води 
проводиться цілодобово.

По надійності теплопостачання котельня від-

носиться до ІІ категорії. 
Схема теплопостачання: закрита, двотрубна, 

з незалежним підключенням із відпусткою тепла 
споживачам через теплообмінники. Підключення 
ГВП здійснюється через ЦТП.

 Проектом передбачено два контуру циркуля-
ції теплоносія: внутрішній та зовнішній. Внутрішній 
контур працює в температурному режимі 115/80°С. 
Зовнішній-105/70°С з тиском до 1МПа.

У проектованій будівлі котельні розміщуються 
котли, теплообмінники, мережеві насоси внутріш-
нього та зовнішнього контурів,  підживлювальні 
насоси, двоступінчаста установка пом’якшення 
води та інш. Поза котельнею проектом передба-
чається ємність об’ємом V=50м3 для запасу сирої 
води.

Відведення димових газів від котлів здійсню-
ється в димові труби від кожного котла окрема 
труба з нержавіючої сталі, теплоізольовані мінера-
ловатним утеплювачем. 

З урахуванням технологічної схеми теплопос-
тачання подача води в тепломережу здійснюється 
залежно від температури зовнішнього повітря з 
автоматичним плавним регулюванням темпера-
тури мережної води за допомогою триходового 
клапана. Для захисту котлів від низькотемператур-
ної корозії та підвищення температури на вході в 
котел передбачені триходові клапани або насоси 
підмішування.

Мережеві насоси внутрішнього контуру вста-
новлюються по одному біля кожного котла.

Для компенсації теплових розширень води в 
тепломережі внутрішнього контуру передбачено 
встановлення мембранних розширювальних ба-
ків, загальним об’ємом 4000л.

 Мережеві насоси зовнішнього контуру в кіль-
кості 4 шт. розраховані на паралельну роботу трьох 
насосів взимку для забезпечення потреб спожива-
чів в теплі і ГВП,  один насос в резерві та на роботу 
одного мережевого насосу влітку для забезпечен-
ня потреб ГВП.

Для поповнення витоків передбачено вста-
новлення двох баків запасу підживлювальної хі-
мочищеної води V=20м3, від котрих підключені 
три підживлювальні насоси. У звичайному режимі 
працює один насос. При аварії на тепломережах 

передбачається робота всіх насосів з живленням 
сирою водою з міського водопроводу в обхід баків 
запасу. 

Для зниження жорсткості вихідної води, що по-
дається на підживлення, в котельні проектується 
водопідготовча установка, яка дозволяє запобігти 
утворенню накіпі в трубах котлів і трубопроводах 
системи опалення.

В якості водопідготовчої установки обрано ав-
томатизовану систему пом’якшення води фірми 
Ecosoft  включно з хімічною деаерацією підживлю-
вальної води. 

Передбачена система дренажних напірних та 
безнапірних трубопроводів від котлів та існуючо-
го обладнання  в проектований охолоджувальний 
колодязь  з наступним скиданням у міську мережу 
господарсько-побутової каналізації.

Для обліку та реєстрації кількості теплової 
енергії передбачено 2х-канальний теплолічиль-
ник. На технологічних трубопроводах встановлені 
лічильники підживлювальної води, сирої води з 
імпульсними виходами для дистанційної передачі.

Технічна альтернатива 2
Використання в якості палива вугілля. Але при-

родний газ є екологічно чистішим видом палива, 
оскільки під час його згоряння виділяються речо-
вини, які є менш шкідливі, ніж ті, що утворюються 
при згорянні кам’яного вугілля.  

Враховуючи те, що проектована котельня  пла-
нується до розміщення в центральній частині міста, 
то стан атмосферного повітря погіршиться і необ-
хідно встановлення дорогого очисного енергови-
користовуваного обладнання, відведення додат-
кових земельних ділянок під очисне обладнання, 
склади вугілля і золи (шлаку).

Порівняння  розглянутих  варіантів  свідчить  
про  те,  що  технічна альтернатива 1  є оптималь-
ною і доцільною. Далі запланована діяльність роз-
глядається для технічної альтернативи 1.

3. Місце провадження планованої діяльнос-
ті, територіальні альтернативи

Місце провадження планованої діяльності: те-
риторіальна альтернатива 1.

Будівництво котельні по просп. Свободи, 8 в м. 
Кременчук, Полтавської області  передбачається 
на існуючій земельній ділянці площею 1,143598 га. 

Цільове призначення земельної ділянки – для роз-
міщення, будівництва, експлуатації та обслугову-
вання будівель і споруд об’єктів передачі електрич-
ної та теплової енергії. На даній земельній ділянці 
розташовані виробничі потужності ТЕЦ.

Додаткового відведення земельної ділянки під 
об’єкти планованої діяльності не вимагається.

Місце провадження планованої діяльності: те-
риторіальна альтернатива 2.

Територіальна альтернатива 2 не розгляда-
лася у зв’язку з тим, що провадження планованої 
діяльності планується у межах існуючої земельної 
ділянки, яка перебуває у власності Полтавське об-
ласне Комунальне Виробниче Підприємство Те-
плового Господарства  «ПОЛТАВАТЕПЛОЕНЕРГО» .

4. Соціально-економічний вплив планованої 
діяльності

Реалізація планованої діяльності дозволить за-
безпечити споживачів центральної частини м. Кре-
менчук теплом та гарячою водою, створення до-
даткових робочих місць, збільшення надходжень 
у місцевий та державний бюджет при дотриманні 
екологічних та санітарно-гігієнічних нормативів.

5. Загальні технічні характеристики, у тому 
числі параметри планованої діяльності (потуж-
ність, довжина, площа, обсяг виробництва тощо).

Потреба в ресурсах при провадженні планова-
ної діяльності:

- земельних – 1,143598 га;
Сировинних:
- витрати електроенергії –4489,1 тис. кВт/рік;
- витрати природного газу – 8333,0 м3/год;
- трудових -вирішує проектувальник.
6. Екологічні та інші обмеження планованої 

діяльності за альтернативами
Щодо технічної альтернативи 1:
- дотримання містобудівних умов та обме-

жень забудови земельної ділянки;
- по забрудненню атмосферного повітря – 

значення гранично допустимих концентрацій (ГДК) 
забруднюючих  речовин в атмосферному повітрі 
населених пунктів;

- по акустичному впливу – допустимі рівні 
шуму;

- по ґрунту, поверхневим та підземним водам 
– відсутність на них безпосереднього впливу;

П ОВІДОМЛЕНН Я ПРО ПЛАН ОВАНУ ДІ ЯЛЬНІ С Т Ь,  ЯК А ПІ Д Л ЯГАЄ О Ц ІНЦІ  ВПЛИВУ НА Д ОВКІЛЛЯ
ПОЛТАВСЬКЕ ОБЛАСНЕ КОМУНАЛЬНЕ ВИРОБНИЧЕ ПІДПРИЄМСТВО ТЕПЛОВОГО ГОСПОДАРСТВА  «ПОЛТАВАТЕПЛОЕНЕРГО», Код ЄДРПОУ 03338030

(повне найменування юридичної особи, код згідно ЄДРПОУ або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи – підприємця, ідентифікаційний код або серія та номер паспорта (для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного номера 
облікової картки платника податків та офіційно повідомили про це відповідному контролюючому органу і мають відмітку у паспорті)

ІНФОРМУЄ ПРО НАМІР ПРОВАДИТИ ПЛАНОВАНУ ДІЯЛЬНІСТЬ ТА ОЦІНКУ ЇЇ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ

РЕКЛАМА. ОРИГІНАЛ-МАКЕТ ЗАМОВНИКА

____________________________________ (дата офіційного опублікування в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля (автоматично генерується програмними засобами ведення Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля, не зазначається суб’єктом господарювання) 

  ОСВІТА  

СКІЛЬКИ ШКІЛ КРЕМЕНЧУКА 
ГОТОВІ ПРИЙМАТИ ДІТЕЙ

З першого вересня 28 
шкіл Кременчука мають 
запрацювати в офлайн-
режимі або у змішаному 
форматі. Про це повідо-
мила заступниця міського 
голови Кременчука Ольга 
Усанова 

Вона зазначила, що наразі є пи-
тання лише до гімназій № 3 і № 33. 

— Щодо гімназії № 33 у нас вже 
є бачення, що це буде модульне 
укриття. Питання лише, коли воно 

буде збудовано. А до школи № 3 є 
питання в особливостях рельєфу: 
там дуже високо стоять ґрунтові 
води і немає там ані підвалу, ані 
можливості будувати модульне 
укриття, оскільки там його зали-
ватиме вода. Зараз думаємо, як 
розв’язати це питання, — розповіла 
Ольга Усанова.

Кременчуцький ліцей № 13 на-
далі працюватиме в онлайн-режи-
мі, заявив керівник департаменту 
освіти Геннадій Москалик під час 
сьогоднішньої зустрічі. 

Вероніка БІЛОДІД
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  ДОВІДКОВА «ДДС»   

НОВІ НАЗВИ ВУЛИЦЬ КРЕМЕНЧУКА
(Продовження, початок у «ДДС» №№ 22–31) 

Нова назва Стара назва

пров. Джохара Дудаєва пров. Грозненський
пров. Диканський пров. Баженова
пров. Дмитра Барковського пров. Глінки
пров. Дмитра Вишневецького пров. Сергія Єсеніна
вул. Дмитра Демидюка вул. Гаєвського
пров. Дмитра Тьомкіна пров. Крупської
вул. Дніпрової Чайки вул. Рилєєва
вул. Експресівська вул. Некрасова
вул. Енергетиків вул. Жданова
пров. Євгена Гребінки пров. Петра Алексєєва
вул. Євгена Коновальця вул. 8 Березня
вул. Євгена Патона вул. Ломоносова
вул. Європейська вул. Щорса
вул. Єднання України вул. Маяковського
тупик Затишний тупик Германа Титова
проїзд Захисників Азовсталі проїзд 40-річчя ДАІ
вул. Зінаїди Тулуб вул. Олександри Коллонтай

ПІСЛЯ КАПРЕМОНТУ ВІДКРИЛИ 
ТРАВМАТОЛОГІЧНЕ ВІДДІЛЕННЯ

Минулого тижня у лікарні інтенсивного 
лікування «Кременчуцька» відкрилося 
оновлене травматологічне відділення, 
де лікують пошкодження опорно-рухо-
вого апарату. Завідувач відділення Та-
рас Роговий провів для преси оглядини
У відділенні зробили капітальний ремонт як палат, 

так і кабінетів (перев’язувальної, операційної, маніпу-
ляційної, кімнати для гіпсування, приміщення для ро-
боти та відпочинку персоналу). 

Також з’явилося нове обладнання, якого раніше 
не було. Наприклад, артроскопічна стійка, яка дає змо-
гу робити операції на колінному суглобі без розрізів, і 
С-дуга — це рентген-установка, яка дозволяє на опе-
раційному столі робити знімки й переглядати їх, що 
зменшує час перебування хворого під наркозом.

Відділення має 15 палат, розраховане на 50 ліжок. 
За рік через нього проходить до 2000 пацієнтів. У ньо-
му цілодобово чергує лікар та дві медсестри.

У відремонтованих палатах є санвузол, кондиціо-
нер, гаряча вода, телевізор. 

Післяопераційна палата розрахована на чотирьох 
людей, інші — на трьох, є й одномісна.

— У відділенні палати кардинально змінилися, 
усе нове, — коментує завідувач відділення Тарас Ро-
говий. — Кількість пацієнтів зменшилася до трьох для 
комфорту, у кожній палаті є санвузол та функціональні 
ліжка з протипролежневими матрацами. Є кнопки ви-
клику медичного персоналу.

Він  також зауважив, що у лікарні «Кременчуцька» є 
цифровий рентген та спіральний комп’ютерний томо-
граф, який робить 3D-знімки кісток. За направленням 
лікаря обстеження на цих апаратах безкоштовне.

В ординаторській у кожного лікаря є власний 
комп’ютер та доступ до інтернету. Штат відділення по-
вністю укомплектований.

Ремонт у травматологічному відділенні почався у 
грудні 2021 році, але під час повномасштабної війни 

він уповільнився і завершився майже два роки пото-
му. До цього капітальних ремонтів тут не було принай-
мні з 1997 року. На ремонт із державного бюджету ви-
ділили близько 8 млн грн, решту витрат узяв на себе 
місцевий бюджет, зокрема на оснащення необхідни-
ми меблями, медичним обладнанням та інвентарем.

Поки тривав капітальний ремонт, відділення не 
могло приймати багато хворих, тому їх направляли в 
інші лікарні. Зараз медперсонал перевіз обладнання 
та переводить пацієнтів.

Катерина ТУРУБАРА 

- по загальним санітарним нормам – санітарні 
розриви при забудови котельні.

Щодо технічної альтернативи 2:
- аналогічні технічній альтернативі 1.
Щодо територіальної альтернативи 1:
- дотримання погоджених та орендованих 

меж території для будівництва
Щодо територіальної альтернативи 2:
- не розглядається .
7. Необхідна еколого-інженерна підготовка і 

захист території за альтернативами
Щодо технічної альтернативи 1:
- еколого-інженерна підготовка території не 

передбачається
Щодо технічної альтернативи 2:
- не розглядається
Щодо територіальної альтернативи 1:
- територіальні обмеження визначені місто-

будівними умовами та обмеженнями, інженерно-
транспортною та промисловою структурою (за-
будовою), яка склалася на території планованої 
діяльності та поряд з нею

Щодо територіальної альтернативи 2:
- не розглядається
8. Сфера, джерела та види можливого впли-

ву на довкілля
Щодо технічної альтернативи 1:
- клімат і мікроклімат – не очікується;  
- повітряне середовище – викиди забрудню-

ючих речовин;
- геологічне середовище – не очікується;  
- водне середовище – безпосереднє скидан-

ня стічних вод у водні об’єкти відсутнє;
-  ґрунт – при плануванні території і ритті кот-

лованів при влаштуванні підземних частин буді-
вель (споруд); заняття земель під об’єкти планова-
ної діяльності; розміщення відходів;

- рослинний і тваринний світ, заповідні об’єкті 
– не очікується;

- навколишнє соціальне середовище – інвес-
тування в місцеву економіку.

- техногенне середовище – вплив відсутній 
Щодо технічної альтернативи 1:
- аналогічно технічній альтернативі 1 
Щодо територіальної альтернативи 1:
- аналогічно технічній альтернативі 1 
Щодо територіальної альтернативи 2:
- не розглядається 
9. Належність планованої діяльності до 

першої чи другої категорії видів діяльності та 

об’єктів, які можуть мати значний вплив на до-
вкілля та підлягають оцінці впливу на довкілля 
(зазначити відповідний пункт і частину статті 3 За-
кону України “Про оцінку впливу на довкілля”)

Планова діяльність «Будівництво котельні по 
просп. Свободи, 8 в м. Кременчук, Полтавської об-
ласті» відноситься до першої категорії видів плано-
ваної діяльності та об’єктів, які можуть мати зна-
чний вплив на довкілля, та згідно Закону України 
«Про оцінку впливу на довкілля» №2059-VIII від 23 
травня 2017 року підлягає оцінці впливу на довкіл-
ля відповідно до статті 3 пункт 2 підпункт 2 «Тепло-
ві електростанції (ТЕС, ТЕЦ) та інші потужності для 
виробництва електроенергії, пари і гарячої води 
тепловою потужністю 50 мегават і більше з вико-
ристанням органічного палива». 

10. Наявність підстав для здійснення оцін-
ки транскордонного впливу на довкілля (в тому 
числі наявність значного негативного транскор-
донного впливу на довкілля та перелік держав, 
довкілля яких може зазнати значного негативного 
транскордонного впливу (зачеплених держав)

Підстави для здійснення транскордонного 
впливу відсутні.

11. Планований обсяг досліджень та рівень 
деталізації інформації, що підлягає включенню 
до звіту з оцінки впливу на довкілля

Плановий обсяг досліджень та рівень деталі-
зації інформації, що підлягає включенню до звіту 
з ОВД для планової діяльності передбачається 
відповідно вимогам Закону України «Про оцінку 
впливу на довкілля» (ст.6) та Постанови КМУ «Про 
затвердження Порядку передачі документації для 
надання висновку з оцінки впливу на довкілля та 
ведення Єдиного реєстру з оцінки впливу на до-
вкілля»

12. Процедура оцінки впливу на довкілля та 
можливості для участі в ній громадськості

Планована суб’єктом господарювання діяль-
ність може мати значний вплив на довкілля і, отже, 
підлягає оцінці впливу на довкілля відповідно до 
Закону України “Про оцінку впливу на довкілля”. 
Оцінка впливу на довкілля - це процедура, що пе-
редбачає:

- підготовку суб’єктом господарювання звіту з 
оцінки впливу на довкілля;

- проведення громадського обговорення пла-
нованої діяльності;

- аналіз уповноваженим органом звіту з оцінки 
впливу на довкілля, будь-якої додаткової інфор-

мації, яку надає суб’єкт господарювання, а також 
інформації, отриманої від громадськості під час 
громадського обговорення, під час здійснення 
процедури оцінки транскордонного впливу, іншої 
інформації;

- надання уповноваженим органом мотивова-
ного висновку з оцінки впливу на довкілля, що вра-
ховує результати аналізу, передбаченого абзацом 
п’ятим цього пункту;

- врахування висновку з оцінки впливу на до-
вкілля у рішенні про провадження планованої 
діяльності, зазначеного у пункті 14 цього повідо-
млення.

У висновку з оцінки впливу на довкілля упо-
вноважений орган, виходячи з оцінки впливу на 
довкілля планованої діяльності, визначає допусти-
мість чи обґрунтовує недопустимість провадження 
планованої діяльності та визначає екологічні умо-
ви її провадження.

Забороняється розпочинати провадження 
планованої діяльності без оцінки впливу на довкіл-
ля та отримання рішення про провадження плано-
ваної діяльності.

Процедура оцінки впливу на довкілля перед-
бачає право і можливості громадськості для участі 
у такій процедурі, зокрема на стадії обговорення 
обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, 
що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля, а також на стадії розгляду уповноваже-
ним органом поданого суб’єктом господарювання 
звіту з оцінки впливу на довкілля.

На стадії громадського обговорення звіту з 
оцінки впливу на довкілля протягом щонайменше 
25 робочих днів громадськості надається можли-
вість надавати будь-які зауваження і пропозиції до 
звіту з оцінки впливу на довкілля та планованої ді-
яльності, а також взяти участь у громадських слу-
ханнях. Детальніше про процедуру громадського 
обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля 
буде повідомлено в оголошенні про початок гро-
мадського обговорення.

13. Громадське обговорення обсягу дослі-
джень та рівня деталізації інформації, що під-
лягає включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля

Протягом 20 робочих днів з дня оприлюднен-
ня цього повідомлення на офіційному веб-сайті 
уповноваженого органу громадськість має право 
надати уповноваженому органу, зазначеному у 
пункті 15 цього повідомлення, зауваження і пропо-

зиції до планованої діяльності, обсягу досліджень 
та рівня деталізації інформації, що підлягає вклю-
ченню до звіту з оцінки впливу на довкілля. 

Надаючи такі зауваженні і пропозиції, вкажіть 
реєстраційний номер справи про оцінку впливу на 
довкілля планованої діяльності в Єдиному реєстрі 
з оцінки впливу на довкілля (зазначений на першій 
сторінці цього повідомлення). Це значно спростить 
процес реєстрації та розгляду Ваших зауважень і 
пропозицій. 

У разі отримання таких зауважень і пропозицій 
громадськості вони будуть розміщені в Єдиному 
реєстрі з оцінки впливу на довкілля та передані 
суб’єкту господарювання (протягом трьох робо-
чих днів з дня їх отримання). Особи, що надають 
зауваження і пропозиції, своїм підписом засвідчу-
ють свою згоду на обробку їх персональних даних. 
Суб’єкт господарювання під час підготовки звіту з 
оцінки впливу на довкілля зобов’язаний врахува-
ти повністю, врахувати частково або обґрунтовано 
відхилити зауваження і пропозиції громадськості, 
надані у процесі громадського обговорення обсягу 
досліджень та рівня деталізації інформації, що під-
лягає включенню до звіту з оцінки впливу на до-
вкілля. Детальна інформація про це включається 
до звіту з оцінки впливу на довкілля. 

14. Рішення про провадження планованої ді-
яльності 

Відповідно до законодавства рішенням про 
провадження даної планованої діяльності буде:

Дозвіл на виконання будівельних робіт (вид 
рішення відповідно до частини першої статті 11,За-
кону України “Про оцінку впливу на довкілля”), що 
видається Державною архітектурно-будівельною 
інспекцією України (орган, до повноважень якого 
належить прийняття такого рішення).

15. Усі зауваження і пропозиції громадськос-
ті до планованої діяльності, обсягу досліджень 
та рівня деталізації інформації, що підлягає 
включенню до звіту з оцінки впливу на довкіл-
ля, необхідно надсилати до Міністерства захисту 
довкілля та природних ресурсів України, Департа-
мент екологічної оцінки, контролю та екологічних 
фінансів. Поштова адреса: 03035, м. Київ,  вул. Ми-
трополита Василя Липківського, буд. 35., тел./факс 
+38 (044) 206-31-40,+38 (044) 206-31-50, контактна 
особа: Грицак Олена Анатоліївна, електронна пош-
та: OVD@mepr.gov.ua (найменування уповноваже-
ного органу, поштова адреса, електронна адреса, 
номер телефону та контактна особа).

ПОВІ ДОМЛЕННЯ ПРО ПЛАН ОВА НУ ДІЯЛ Ь Н І С ТЬ,  ЯК А  П І Д ЛЯГАЄ ОЦІН ЦІ  В ПЛИ В У  НА ДОВК І ЛЛЯ
____________________________________ (реєстраційний номер справи про оцінку впливу на довкілля планованої діяльності (автоматично генерується програмними засобами ведення Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля, для паперової версії зазначається суб’єктом господарювання)

НЕПРИБУТТЯ ДО ТЦК: ЯКА ПРИЧИНА ПОВАЖНА?
У Постанові Кабміну №673 "Про затвердження переліку поважних при-
чин неприбуття чи несвоєчасного прибуття військовозобов'язаного чи 
резервіста для призову на збори" прописано, у яких випадках людина, 
що отримала повістку, може не з'явитися до військкомату

Особа, яка не змогла з’явитися за по-
вісткою на затверджених законом під-
ставах, має пред’явити документ, який це 
підтверджує, за місцем обліку. Серед під-
став не приходити за повісткою:

- смерть близького родича (батьків, 
дружини, дитини, рідних брата, сестри, 
діда, баби) або близького родича дружи-

ни (чоловіка), яка сталася пізніше ніж за 
сім діб до дати початку зборів;

- хвороба або необхідність догляду 
за хворою дружиною (чоловіком), дити-
ною, а також батьками своїми чи дружи-
ни (чоловіка), які проживають разом із 
військовозобов'язаним чи резервістом, у 
разі неможливості догляду за хворим ін-

шим близьким родичем;
- здійснення стосовно військо-

возобов'язаного чи резервіста кримі-
нального провадження, а також засто-
сування до нього адміністративного 
стягнення або кримінального покарання, 
яке робить неможливим його прибуття;

- потрапляння під вплив надзвичайної 
ситуації, яка виникла під час призову на 
збори і стала перешкодою своєчасному 
прибуттю;

- складання державних іспитів у ви-
щих навчальних закладах.
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Здійснено за підтримки Асоціації “Незалежні 
регіональні видавці України” в рамках реалізації 
проєкту Хаб підтримки регіональних медіа. 
Погляди авторів не обов’язково збігаються з 
офіційною позицією партнерів.

Здійснено за підтримки Асоціації “Незалежні 
регіональні видавці України” в рамках реалізації 
проєкту Хаб підтримки регіональних медіа. 
Погляди авторів 
не обов’язково 
збігаються з 
офіційною позицією 
партнерів.

ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО НАМІРИ ОТРИМАТИ ДОЗВІЛ 
НА ВИКИДИ ЗАБРУДНЮЮЧИХ РЕЧОВИН В АТМОСФЕРНЕ ПОВІТРЯ 

СТАЦІОНАРНИМИ ДЖЕРЕЛАМИ ТОВ «ІНЧЕР»
ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬ-

НІСТЮ «ІНЧЕР» (скорочено ТОВ «ІНЧЕР») має на-
мір отримати дозвіл на викиди забруднюючих 
речовин в атмосферне повітря стаціонарними 
джерелами для об’єкту: автозаправна станція 
№50. 

Ідентифікаційний код юридичної особи в ЄД-
РПОУ: 42556531.

Юридична адреса підприємства: 39600, Пол-
тавська обл., м. Кременчук, вул. Халаменюка, 
буд. 8, офіс 526, тел. +380671432383, ел.пошта 
incher425@gmail.com.

Місцезнаходження об’єкта: 39702, Полтав-
ська область, Кременчуцький район, с. Кривуші, 
вул. Польова, 2-А.

Мета отримання дозволу на викиди: отриман-
ня дозволу на викиди для існуючого об’єкту.

Відповідно до пункту 3 статті 17 Закону Укра-
їни «Про оцінку впливу на довкілля» висновки 
державної екологічної експертизи, одержані до 
введення в дію цього Закону, зберігають чинність 
та мають статус висновку з оцінки впливу на до-
вкілля. На АЗС №50 було отримано Висновок дер-
жавної екологічної експертизи №16/14.11.2017-
151 від 13.12.2017р.

Основною сферою діяльності підприємства 
є роздрібна торгівля пальним. Назва виду еконо-
мічної діяльності об’єкта за КВЕД: 47.30 Роздрібна 
торгівля пальним (основний).

Основними виробничими процесами на 
об’єкті, що супроводжуються виділенням забруд-
нюючих речовин буде приймання, зберігання та 
відпуск пального. На майданчику об’єкту розмі-
щується 5 стаціонарних джерел викиду. 

Річна кількість викидів забруднюючих речо-
вин становить 0,2785 т, у тому числі: вуглеводні 
насичені C12-C19 (розчинник РПК-26511 та ін.) у 
перерахунку на сумарний органічний вуглець – 
0,00123 т/рік, бензин (нафтовий,малосірчистий, 
в перерахунку на вуглець) – 0,2773 т/рік. Викиди 
забруднюючих речовин знаходяться в межах гра-
нично-допустимих норм.

За ступенем впливу на забруднення атмос-
ферного повітря об’єкт належить до 3 групи - 
об’єкти, які не входять до першої і другої груп.

На об’єкті підприємства не планується впро-
вадження заходів щодо скорочення викидів за-
бруднюючих речовин в атмосферне повітря, тому 
що на даний час немає перевищень встановлених 
нормативів граничнодопустимих викидів забруд-
нюючих речовин.

Пропозиції щодо дозволених обсягів викидів 
відповідають чинному законодавству.

Звернення громадських організацій та окремих 
громадян приймаються впродовж 30 календарних 
днів, від дати публікації інформації, Полтавською 
обласною (військовою) державною адміністрацією 
за адресою: 36014, Полтавська обл., м. Полтава, вул. 
Соборності, 45, тел. (0532) 56-17-18.

ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО НАМІРИ ОТРИМАТИ ДОЗВІЛ 
НА ВИКИДИ ЗАБРУДНЮЮЧИХ РЕЧОВИН В АТМОСФЕРНЕ ПОВІТРЯ 

СТАЦІОНАРНИМИ ДЖЕРЕЛАМИ ТОВ «ІНЧЕР»
ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬ-

НІСТЮ «ІНЧЕР» (скорочено ТОВ «ІНЧЕР») має на-
мір отримати дозвіл на викиди забруднюючих 
речовин в атмосферне повітря стаціонарними 
джерелами для об’єкту: автозаправна станція 
№64. 

Ідентифікаційний код юридичної особи в ЄД-
РПОУ: 42556531.

Юридична адреса підприємства: 39600, Пол-
тавська обл., м. Кременчук, вул. Халаменюка, 
буд. 8, офіс 526, тел. +380671432383, ел.пошта 
incher425@gmail.com.

Місцезнаходження об’єкта: 38200, Полтав-
ська область, Кременчуцький район, смт. Семе-
нівка, вул. Незалежності, 168а.

Мета отримання дозволу на викиди: отриман-
ня дозволу на викиди для існуючого об’єкту.

Відповідно до пункту 3 статті 17 Закону Укра-
їни «Про оцінку впливу на довкілля» висновки 
державної екологічної експертизи, одержані до 
введення в дію цього Закону, зберігають чинність 
та мають статус висновку з оцінки впливу на до-
вкілля. На АЗС №64 було отримано Висновок дер-
жавної екологічної експертизи №16/15.02.2016-
015 від 25.02.2016р.

Основною сферою діяльності підприємства 
є роздрібна торгівля пальним. Назва виду еконо-
мічної діяльності об’єкта за КВЕД: 47.30 Роздрібна 
торгівля пальним (основний).

Основними виробничими процесами на 
об’єкті, що супроводжуються виділенням забруд-
нюючих речовин буде приймання, зберігання та 
відпуск пального. На майданчику об’єкту розмі-
щуються 6 стаціонарних джерел викиду. 

Річна кількість викидів забруднюючих речо-
вин становить 0,2456 т, у тому числі: вуглеводні 
насичені C12-C19 (розчинник РПК-26511 та ін.) у 
перерахунку на сумарний органічний вуглець – 
0,0018 т/рік, бензин (нафтовий,малосірчистий, 
в перерахунку на вуглець) – 0,2438 т/рік. Викиди 
забруднюючих речовин знаходятся в межах гра-
нично-допустимих норм.

За ступенем впливу на забруднення атмос-
ферного повітря об’єкт належить до 3 групи - 
об’єкти, які не входять до першої і другої груп.

На об’єкті підприємства не планується впро-
вадження заходів щодо скорочення викидів за-
бруднюючих речовин в атмосферне повітря, тому 
що на даний час немає перевищень встановлених 
нормативів граничнодопустимих викидів забруд-
нюючих речовин.

Пропозиції щодо дозволених обсягів викидів 
відповідають чинному законодавству.

Звернення громадських організацій та окремих 
громадян приймаються впродовж 30 календарних 
днів, від дати публікації інформації, Полтавською 
обласною (військовою) державною адміністрацією 
за адресою: 36014, Полтавська обл., м. Полтава, вул. 
Соборності, 45, тел. (0532) 56-17-18.

РЕКЛАМА. ОРИГІНАЛ-МАКЕТ ЗАМОВНИКА

У БАГАТОПОВЕРХІВЦІ НА ВУЛИЦІ НЕБЕСНОЇ 
СОТНІ ЗАМУРОВАНА КАПСУЛА ЧАСУ

Будівельників вважають представниками однієї 
з найбільш мирних, творчих і корисних професій у 
світі. Вони зводять нові об'єкти, реконструюють, 
відновлюють старі. Завдяки їм ми живемо у теплих 
комфортних будинках, маємо у кроковому доступі 
всю необхідну інфраструктуру

Щороку в другу неділю серпня 
представники професії відзнача-
ють День будівельника. Цього року 
він припадає на 13 серпня.

Напередодні свята «ДДС» зу-
стрілися з Григорієм Григоровичем 
Балацьким, який понад 40 років 
працював у сфері будівництва. Він 
розповів багато цікавого про те, як 
будували славне місто Кременчук, і 
про тих, хто був до цього причетний.

Наш співрозмовник працював  
у будівельній  сфері з 1961 по 2001 
роки. Саме тоді у Кременчуці вело-
ся по-справжньому велике будів-
ництво. Було багато роботи: бага-
топоверхівки, дитячі садки, лікарні, 
палаци культури – все зводили у 
короткі терміни, якісно і на віки.

– Якщо треба було здавати 
об’єкт, ми працювали влітку та 
взимку, з понеділка по неділю, без 
перерв та вихідних. Жодна негода 
не була на заваді. Цеглу клали на-
віть у 20-градусний мороз. У ті роки 
до цементу додавали домішку, яка 
не дозволяла розчину замерзати. 
Інші компоненти гріли на вогнищі. 
І, повірте, якість була найвища! Ми 
зводили місто не на роки, а на віки! 
Була задача, яку треба було викона-
ти. Я не пам’ятаю жодного випадку, 
щоб ми не вклалися у терміни, – 
каже Григорій Григорович. 

Люди, які працювали на будівни-
цтві міста, були відповідальні, пра-
цювали з бажанням, немов робили 
все для своєї родини. Втім, воно так 
і було. В садочки та школи ходили 
наші діти, в магазини – дружини, а 
в будинках жили земляки та родичі.

Будівництво міста
Молодий будівельник Григорій 

Балацький прийшов у відділ кадрів 
будівельного управління «Заводбуд» 

30 червня 1961 року. Микола Андрі-
йович Сохань, який очолював відділ 
кадрів підприємства, направив хлоп-
ця у молодіжну бригаду мулярів до 
бригадира Георгія Дмитрука. 

Вони працювали на колісному 
заводі разом із Василем Мельни-
чуком, Василем Паламарчуком, 
Миколою Муляром, Олександром 
Зайцевим, Анатолієм Горицею, 
Анатолієм Опанасієм. Саме тут на-
биралися досвіду, набивали руку, 
ставали професіоналами.

Півроку хлопці працювали на 
заводі, а в січні 1962-го об’єдналися 
з комплексною бригадою знамени-
того Івана Білого. У її складі були 
мулярі, теслі, різноробочі – зага-
лом 70 осіб.

Їм довірили будувати перший 
великий об’єкт – малосімейку на 
вулиці Старшого лейтенанта Кага-
ла (колишня Першотравнева), бу-
динок №39. Очільником дільниці 
був Михайло Золотуха. Саме під 
його керівництвом успішно було 
виконано завдання лише за 10 мі-
сяців. Наступний об’єкт – житловий 
будинок № 20 на 46 квартир, розта-
шований за Будинком торгівлі.

– Ми клали цеглу – 300 штук 
за зміну, такий був заклик до бу-
дівельників, а дівчата-мулярі му-
рували стіни. Найкращими були 
мулярі Євгенія Загорулько, Василь 
Ніконенко, Ганна Карпова, – згадує 
чоловік.

У кінці 1963 бригаду поділили: 
одна частина, до якої потрапив і 
Балацький, пішла будувати готель 
«Дніпровські зорі», інша – хлібоза-
вод на Занасипу.

Готель побудували за три роки. 
Його здали 8 березня 1966 року. 
Наш герой, хоч і зовсім молодий, 
був запрошений на відкриття, яке 
урочисто проводили у ресторані.

Кращі з найкращих
Наступний об’єкт – кооператив-

на п’ятиповерхівка за Будинком 
торгівлі та дитячий садочок. Її буду-
вали під керівництвом начальника 
дільниці Віктора Григоровича Гла-
диша, бригадира Василя Гуменюка 
та майстра Бориса Огняного – гра-
мотного інженера.

У 1971 році «Заводбуд» 
об’єднали із «Житлобудом». Його 
очолив Володимир Матищенко.

 – Сильний був спеціаліст, гарна 
людина, – згадує Григорій Григоро-
вич. – За моє життя також довелося 
працювати з дуже толковими бри-
гадирами. Це Костянтин Микитен-
ко, Микола Давидюк, Микола Зима, 
Петро Сесенко, Аркадій Поляк, Іван 
Ткаченко, Степан Гориславець, 
Михайло Кучер, Іван Мулявка. У 
ті часи дуже успішно працювала 
бригада Мармури, до складу якої 
входили Сергій Вилков, Анатолій 
Батрак, Михайло Дрогань. Не можу 
не згадати майстрів і прорабів: 
Василя Демиденка, Володимира 
Карпенка, Василя Чередніка, Гри-

горія Передерія, Анатолія Хоменка, 
Володимира Павлишина, Володи-
мира Критиніна, мулярів Раїсу Пав-
лушенко, Марину Зозулю, Дмитра 
Святого. Це були висококласні спе-
ціалісти!

Григорій Григорович пригадав, 
як будували корпуси Першої місь-
кої лікарні. Перший – у 1982 році, 
другий у 1983-му. 

Коли перший корпус вже був у 
роботі, Микола Залудяк – керівник 
міста, поїхав до міністра просити 
грошей ще на один корпус. Той по-
ставив умову: якщо перший корпус 
побудують за рік, будуть гроші й на 
другий. Будівельники впоралися! 

Так у Кременчуці з’явилися два 
корпуси Першої міської лікарні та 
Будинок дитини.

Руками нашого співрозмовника 
та його колег були побудовані ди-
тячі садочки, школи, будівля інсти-
туту, Палац культури «Нафтохімік», 
стоматологічна поліклініка, житло-
вий фонд. 

Із 1966-го до 1976-го вони буду-
вали Міський палац культури.

Крім Кременчука були соціальні 
об’єкти у Козельщині, Омельнику, 
Лохвиці. Роботи було дуже багато! 

Будівництво обслуговували 
електрики, які працювали у три 
зміни. Кращі з найкращих: Анатолій 
Михайлюта, Геннадій Сетнянський, 
Остап Смутило, Володимир Куліба-
ба. Разом із ними виконували ро-
боту електрозварювальники Іван 
Калитяк, Василь Цибізов, слюсар-
сантехнік Іван Поривай.

Капсула часу
Згадуючи минуле, Григорій Гри-

горович розповів, що в одній із ба-
гатоповерхівок залишив пам’ять 
про будівельників.

– Багатоповерхівку навпроти 
скверу Бабаєва будувала бригада 
Микитенка. Я клав цегляний кут 
від вулиці Небесної Сотні (колишня 
Пролетарська). На рівні першого 
поверху замурував порожню пляш-
ку з-під шампанського, у яку поклав 
записку з прізвищами усіх, хто пра-
цював на будівництві, та привітан-
ням для потомків. Така собі капсула 
часу. Будинку вже 40 років, і там 
досі замурована та пляшка, – розпо-
вів чоловік.

Григорій Григорович Балацький 
жодного разу не рахував, скільки 
об’єктів побудував за своє життя, 
але він поклав стільки цегли, що 
можна викласти стежку від Кремен-
чука до столиці Куби – Гавани.

Напередодні свята будівель-
ник зі стажем адресує вітання всім 
представникам і ветеранам галузі 
та бажає багато замовлень, мирно-
го неба та міцного здоров’я.

– Такого міцного, як розчин, 
який ми робили своїми руками та 
який зберігається усі ці довгі роки,– 
підкреслив чоловік.

Мирослава УКРАЇНСЬКА

Будівельники Кременчука
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Якщо у вас є цікаві рецепти чи хитрощі для саду та 
городу, ви можете поділитися ними, надсилаючи на адресу
gazetakremenchuk@gmail.com  або зателефонувавши за номером
+38-098-124-84-90. Кращі з них будуть опубліковані.

  СМАЧНІ РЕЦЕПТИ  

ІДЕАЛЬНИЙ ЛІТНІЙ САЛАТ ІЗ 
КАВУНА ТА СИРУ ФЕТА

Час приготування - 15 хвилин.
Харчова цінність на 100 г - 115 

ккал.

Складові на 2 порції:
• помідори - 80 г
• кавун - 150 г
• солодка цибуля - 1/3 шт
• сир фета - 80 г
• рукола - 125 г
• заправка
• оливкова олія - 2 ст. л
• бальзамічний оцет - 1 ст. л
• сіль, перець

Приготування
Приготування страви дуже 

просте - просто наріжте усі склад-

ники та заправте за смаком. Кавун 
та сир найкраще нарізати невели-
кими кубиками, а цибулю - тонки-
ми скибками.

ЯК ВИКОРИСТОВУВАТИ 
ОПАЛІ ЯБЛУКА
Поради, яких ви ще не чули

Падалицею дачники називають ті 
плоди, які пікірують з гілки на землю 
через хвороби, сильний вітер або 
негоду. Деякі з них можна одразу 
вжити в їжу, а з іншими доведеться 
повозитися. Редакція розповість, 
куди подіти гнилі яблука в саду, щоб 
застосувати їх з користю

Чи варто прибирати опалі яблука 
Головне, що потрібно запам’ятати обов’язково - 

категорично заборонено ігнорувати падалицю. Тобто 
сумніватися в тому, чи можна залишати опалі яблука 
під яблунею, не варто - відповідь різко негативна. В 
іншому випадку падалиця стане причиною інфекції в 
грунті і навіть в самому дереві, а ви потім не оберете-
ся проблем. Іноді трапляється так, що яблука падають 
на землю через шкідника-плодожерку. Якщо такі пло-
ди залишаться лежати поруч із рослиною, то комаха 
швидко переміститься на здорові плоди, щоб знищи-
ти їх.

Чи можна викидати гнилі яблука на 
город

Гнилі яблука - чудове добриво для багатьох поса-
док - як мінімум, ви можете закопати їх в окремому 
місці на ділянці. Якщо вам подобається такий спосіб, 
то будьте уважні - посипайте шар яблук товстим ша-
ром грунту в 10-15 см, інакше незабаром на місці «по-
ховання» з’являться плодові мушки. Пам’ятайте, що 
просто так викинути гнилі плоди - не найкраща ідея. 
Також ви можете висипати падалицю в компост, до-
давши попіл або доломітове борошно, щоб не допус-
тити високої кислотності.

Чи можна закопувати яблука
 в грядки

Досвідчені дачники знають, що деякі рослини чу-
дово реагують на гнилі яблука як добриво, наприклад:

• аґрус;
• малина;
• порічка;
• плодові дерева.
Для того щоб удобрювати чагарники падалицею, 

відсортуйте їх, а потім подрібніть лопатою. Зробіть 
борозну навколо куща, внесіть шар яблук, потім шар 
перегною і грунту, товщиною 15 см, а зверху замуль-
чуйте тирсою або соломою.

Удобрення дерев проводиться трохи інакше - точ-
но не можна для такої процедури брати червиві і гнилі 
плоди. Відібрані яблука також потрібно подрібнити 
лопатою, відміряти від пристовбурного кола 10 см і 
закопати добриво на глибині 15 см. 

Кристина КАЩАВЦЕВА

РОЗСИПТЕ У СЕРПНІ ЦЮ КРУПУ ПО ГОРОДУ — 
ДІЛЯНКУ ЗАВАЛИТЬ ПОМІДОРАМИ

Кожен дачник мріє зібрати рясний урожай помідорів. 
Досвідчені городники досягають цього, використовуючи 
старовинний рецепт підживлення з вівсяної крупи, який дає 
змогу отримати смачні та соковиті плоди

Для приготування цієї підгодів-
лі потрібно взяти 500 грамів по-
дрібненої вівсянки. Потім залити 
крупу 10 літрами теплої води і дати 
настоятися протягом п'яти днів. 
Отриманий розчин слід викорис-
товувати для поливу томатів раз 

на два тижні. Зазначається, що на 
кожен кущик потрібно 500 мл на-
стоянки.

Крім цього, можна просто роз-
сипати подрібнені вівсяні пластів-
ці навколо томатних кущів, потім 
внести їх у землю, використовуючи 

граблі, і полити грядки. Це також 
матиме належний ефект.

ЧИМ ПІДЖИВИТИ МОРКВУ В СЕРПНІ, 
ЩОБ БУЛА СОЛОДКА

Для того, щоб морква була солодкою та великою, її потріб-
но підгодувати. Рекомендують вносити фосфорні та калійні 
добрива

Фосфор не тільки сприяє роз-
витку коренів, але також підвищує 
рівень цукрів у моркві, роблячи її 
солодшою. Калій також впливає на 
цукроутворення у моркві. Додаван-
ня калійних добрив, як-от калієва 
сіль або калійна селітра, допоможе 
поліпшити смак моркви.

Не забуваймо про органічні 
добрива. Використання перегною 
або компосту може також сприяти 
солодкості моркви. Органічні до-
брива збагачують ґрунт необхід-
ними поживними речовинами та 
мікроелементами.

Крім того, важливо забезпечи-

ти моркву достатньою кількістю 
вологи. Це також сприяє утворен-
ню цукрів та збереженню їх у коре-
неплодах. Ще морква мусить мати 
достатній простір для зростання та 
розвитку.

Важливо пам'ятати, що сорт 
моркви також грає роль у смаку 
коренеплоду. Вибирайте сорти, які 
відомі своєю солодкістю та гарним 
смаком.

РЕКЛАМА. ОРИГІНАЛ-МАКЕТ ЗАМОВНИКА

ДОМАШНІ КУРЯЧІ СОСИСКИ
Час приготування - 1 година
Харчова цінність на 100 г - 111 

ккал

Складові:
• куряче філе - 600 г
• яйце - 1 шт.
• молоко - 150 мл
• вершкове масло - 50 г
• мускатний горіх - чверть ч. л
• крохмаль - 1 ч. л
• сіль

Приготування:
Куряче філе вимийте та обсу-

шіть. Наріжте шматочками.
Викладіть у блендер. Додайте 

яйце, м’яке вершкове масло, мо-
локо, крохмаль, мускатний горіх 
та сіль.

Збийте у блендері до однорід-
ної маси.

На харчову плівку викладіть 
приблизно дві столові ложки фар-
шу, щільно загорніть її, як цукерку, 
затягнувши ниткою або щільно 
зав’язавши краї. Формуйте сосис-
ку певного розміру.

Закип’ятіть воду у каструлі. 
Відваріть сосиски 15 хвилин. Або 
просто обсмажте на сковороді з 
олією до рум’яної скоринки.

РУЛЕТИКИ З БАКЛАЖАНІВ ІЗ 
ПОМІДОРАМИ ТА МОЦАРЕЛОЮ

Час приготування - 45 хвилин
Харчова цінність на 100 г - 127 

ккал

Складові:
• баклажани - 2 шт
• моцарела - 200 г
• помідори - 2 шт
• базилік - 2 гілочки
• олія
• перець чорний мелений
• сіль
• зелень

Приготування:
Баклажани помийте та обріж-

те краї. Розріжте уздовж тонкими 
скибочками.

Пересипте сіллю і залиште 15-
20 хвилин, щоб вийшла гіркота.

Базилік вимийте та обсушіть, 
а помідори та сир наріжте поздо-
вжніми скибочками.

На розпеченій сковороді з не-
великою кількістю олії обсмажте 
баклажани з двох боків до золо-
тистого кольору.

Викладіть на паперовий руш-
ник, щоб прибрати надлишки олії.

На кожен баклажан покладіть 
по скибочці помідора, сиру та 
листочок базиліка. Посоліть і по-
перчіть. Загорніть у рулетик і так 
зробіть із кожним. Викладіть на 
блюдо та прикрасьте зеленню.
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  ПОРАДИ ДЕРМАТОЛОГА  

НЕ ЗДИРАЙТЕ ШКІРУ, ЯКА 
ЛУЩИТЬСЯ ПІСЛЯ СОНЯЧНОГО 
ОПІКУ - ЦЕ НЕБЕЗПЕЧНО

Якщо ви обгоріли на сонці, 
то через кілька днів ваша 
шкіра може почати свер-
біти і відлущуватися. Це 
означає, що ваш організм 
хоче позбутися клітин, 
які постраждали від УФ-
променів

Але не слід допомагати йому в 
цьому, здираючи шкіру руками. Так 
ви лише погіршите ситуацію і ризи-
куєте отримати інфекцію або рубці.

Лікар-дерматолог Наталі 
Курсіо розповідає, що є два види 
сонячних опіків: першого і другого 
ступеня. 

Перший ступінь характеризу-
ється червоною і чутливою шкі-
рою, яка уражена лише поверх-
нево. 

Другий ступінь супроводжу-
ється набряком і пухирями, які 
свідчать про глибше пошкоджен-
ня шкіри. Такий опік може при-
звести до раку шкіри в майбутньо-
му, тому необхідно його лікувати 
під наглядом лікаря.

Коли опік починає заживати, 
шкіра лущиться, але це не слід 
розцінювати як запрошення до 
допомоги. Навпаки, треба бути 
обережним і не травмувати шкіру 
ще більше. 

– Дайте шкірі самостійно вилу-
щитися, а щоб полегшити свербіж, 
зволожуйте її гелем з алое вера, – 
радить дерматолог. 

Цей процес може тривати до 
тижня, але потім шкіра мусить ста-
ти гладкою і м’якою.

Якщо ж ви будете здирати 
шкіру руками, то можете зарази-
тися бактеріями або залишити на 
шкірі рубцеву тканину, яка буде 
нагадувати вам про ваше недбале 
ставлення до свого здоров’я. Тому 
краще запобігти сонячним опікам, 
наносячи на шкіру крем з факто-
ром захисту не менше 30 і уника-
ючи прямих сонячних променів у 
найспекотнішу пору дня. Також не 
забувайте про капелюх і окуляри 
для захисту вашого обличчя, го-
лови, вух і шиї. 

Анастасія ДЖАБЕР

РЕКЛАМА. ОРИГІНАЛ-МАКЕТ ЗАМОВНИКА

Прийом веде лікар Владимиров Роман Романович 
за адресою: м. Кременчук, вул. Лікаря Богаєвського 13-А. 

Попередній запис за телефонами: 
(073) 431-31-03, (066) 431-31-03 

Проблема старіння опорно-рухо-
вого апарату людини існувала завжди. 
Багато хвороб вражають хребет та су-
глоби або від тяжкої праці, або про-
сто з віком. Ці зміни прогнозовані та 
очікувані. Якщо ви вже відчули біль, 
дискомфорт або порушення функції 
спини чи суглобів, варто прислухатися 
до порад досвідченого лікаря-верте-
бролога. Порушення постави в наслі-
док косого тазу, сколіозу, перенесеної 
дисплазії культових суглобів у дитин-
стві неодмінно приведуть до ранніх 
проявів деформуючого спонділоар-
трозу в майбутньому. Навантаження, 
тривале статичне положення тіла чи 
постійна робота стоячи можуть при-
звести до появи різних захворювань 
хребта та суглобів. Самотужки люди-
на не в змозі розібратись у ланцюжку 
патологічних змін, які відбуваються в 
її тілі, кістках, суглобах. Найчастіши-
ми діагнозами, які ставлять лікарі, є: 
спонділоартроз, артроз суглобів різ-
ного ступеню, протрузії чи грижа між-
хребцевого, чи міжхребцевих дисків, 
компресійні синдроми міжхребцевих 
корінців (здавлення нервів). І це тіль-
ки маленька крихта з великої кількості 
хвороб та станів, вражаючих хребет та 
суглоби. Тільки верхівка айсбергу ве-
ликої кількості захворювань. Ці про-
цеси у хребті можуть впливати на кро-
вообіг в судинах голови чи кінцівок, 
порушувати функції нервів спинного 
та головного мозку. З’являється терп-
кість в руках чи ногах, головні болі, го-
ловокружіння, різноманітні вегето-су-

динні порушення, стрибки кров’яного 
тиску, втомлюваність, а найчастіше – 
біль різної інтенсивності, який інколи 
не дає життя ні в день, ні в ночі. За-
хворювання хребта чи суглобів майже 
ніколи не бувають ізольованими. Це, 
зазвичай, комплексні порушення в 
різних системах організму людини. Є 
первинні порушення, є вторинні, які 
виникають, як відповідь на процес, 
який має головне значення у кожному 
окремому випадку, у кожного окре-
мого пацієнта. Про ці хвороби хребта 
чи суглобів написано багато книжок 
видатними вченими-лікарями. Всі ці 
стани не перелічити зараз. Як лікар з 
28-річним досвідом, я можу зараз тіль-
ки порадити вам. По-перше: є прояви 
чи стани, які вас турбують – не гайте 
часу. Зверніться за допомогою до ліка-
ря. По-друге: не жалійте часу та своїх 
витрат на здоров’я. Чим більше запу-
щеність хвороби, вище стадія ушко-
джень, тим більше треба в подальшому 
зусиль, щоб подолати вашу недугу. Не 
доводьте до стадії, коли повинен пра-
цювати тільки хірург. Можна замінити 
суглоб на штучний, можна прооперу-
вати хребет, але... Погодьтесь, що своє 
краще. На перших стадіях артрозу без-

операційне, консервативне лікування 
– є найбільш дієвим. По-третє: не до-
пускайте фізичних перенавантажень. 
Якщо навіть дуже треба і більше ніко-
му це зробити. Критично відносьтесь 
до своїх можливостей, навіть займа-
ючись спортом та вправами. Перена-
вантаження призводить до зношуван-
ня частин вашої біологічної машини. 
І останнє побажання. НЕ ВТРАЧАЙТЕ 
НАДІЮ! Звертайтесь за консультацією 
та лікуванням.

Ваш лікар
Владимиров Роман Романович
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СКІЛЬКИ МОЖНА З’ЇСТИ КАВУНА
Застереження лікарів

Кавун - користь і шкода
Кавун - солодка ягода. У ньому міс-

титься близько 13% сахарози, фрук-
този і глюкози (це цукри). Крім них, у 
м’якоті - цілий набір корисних речо-
вин: пектини, магній, кальцій, натрій, 
калій, фосфор, залізо, тіамін, рибофла-
він, ніацин, фолієва кислота, каротин, 
аскорбінова кислота тощо.

Але на цьому переваги ягоди не за-
кінчуються:

• кавун містить лікопін - антиокси-
дант, завдяки якому ягода чер-
вона, а також який знижує ризик 
розвитку атеросклерозу, захво-
рювань серця;

• ягода має сильну жовчогінну та 
сечогінну дію, тому здатна очищу-
вати печінку та нирки від токсинів;

• кавун дуже низькокалорійний - у 
100 г продукту лише 38 ккал, тому 
його часто використовують під 
час схуднення і для розвантажу-
вальних днів.

Загалом кавун корисний для імуні-
тету і доведено, що підвищує настрій.

Але є у кавуна і менш барвистий 
бік.         

Якщо кавуна переїсти, то можна за-
робити розлад кишківника, болі в жи-
воті, метеоризм, а якщо ягоду непра-
вильно зберігати (без холодильника), 
то можна ще й отримати отруєння.

Є у ягоди і більш серйозні протипоказання. 
Кавун не можна їсти за:

• хвороб сечостатевої системи;
• каменях у нирках;
• діареї;
• циститу;
• простатиті;
• метеоризмі;
• кольках;
• проблемах зі шлунково-кишковим трактом;
• важких патологіях підшлункової та передмі-

хурової залози;
• патологіях серцево-судинної системи.

Чи можна їсти кавун щодня
На запитання: «Чи можна їсти багато кавуна?» 

у лікарів лише одна відповідь: «Не можна». І тут 
неважливо, повністю здоровий ти чи ні.  Як уже 
було сказано, навіть звичайне переїдання ягоди 
може вилізти боком.

Для здорової людини безпечна порція кавуна 
на день - це 500 г, для дітей - від 80 до 150 г. При-
чому цю порцію треба з’їдати протягом дня - за 
один раз можна не більше 200 г ягоди дорослому 
і 40-80 г дитині. Тобто щодня кавун їсти можна - 
але в міру.

Ольга ЗАЙЦЕВА

У серпні почався сезон кавунів. У середині місяця їх можна 
вже спокійно купувати і насолоджуватися ягодою. Але 
кілограмами їсти все-таки не варто, попереджають лікарі. 
Тож яка порція вважається безпечною, чи можна їсти кавун 
щодня, а кому від кавуна краще відмовитися зовсім?
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14 СЕРПНЯ. 28 МІС. ДЕНЬ. ПОЧ. - -  
МІСЯЦЬ У РАКУ

Спадаючий Місяць.  Протипоказані неробство і лінь, пасивний 
відпочинок може стати причиною захворювань. Велика вірогід-
ність харчових отруєнь.

15 СЕРПНЯ. 29 МІС. ДЕНЬ. ПОЧ. 04.04 
 МІСЯЦЬ У ЛЕВІ

Спадаючий Місяць. Постарайтеся прожити цей день у мирі і 
згоді з людьми, що оточують вас. Добре приймати гостей, особли-
во з дітьми. Контролюйте свої емоції і бажання.

16 СЕРПНЯ. 30/1 МІС. ДЕНЬ. ПОЧ. 95.15 
МІСЯЦЬ У ЛЕВІ

Новий Місяць наст. о 12.39. Гарно вдаються лише заздалегідь 
продумані і підготовлені справи, авантюри протипоказані. Можна 
вирушати в подорож.

17 СЕРПНЯ. 2 МІС. ДЕНЬ. ПОЧ. 05.15 
МІСЯЦЬ У ЛЕВІ

Зростаючий Місяць. Сьогодні бажано більше ходити пішки, 
більше працювати, займатися вирішенням найрізноманітніших 
проблем. Цього дня по-справжньому проявляються ваші «косміч-
ні» якості.

18 СЕРПНЯ. 3 МІС. ДЕНЬ. ПОЧ. 07.36 
МІСЯЦЬ У ДІВІ

Зростаючий Місяць. Це час накопичення інформації. Краще не 
рватися вперед, а озирнутися назад: багато ситуацій у цю місячну 
добу повторюються, повертаються, як погано виконані уроки.

19 СЕРПНЯ. 4 МІС. ДЕНЬ. ПОЧ. 08.45
 МІСЯЦЬ У ДІВІ

Зростаючий Місяць.  Кращий день для важливих, довготрива-
лих проєктів і далеких поїздок. Усі справи, початі в цей період, вда-
ються якнайкраще.

20 СЕРПНЯ. 5 МІС. ДЕНЬ. ПОЧ. 09.54 
МІСЯЦЬ У ТЕРЕЗАХ

Зростаючий Місяць. Усі проблеми сьогодні слід вирішувати у 
міру їх виникнення, не відкладаючи «на завтра». Постарайтеся 
більше часу приділити дітям.

Калейдоскоп
15

ОВЕН
Цей тиждень сприя-

тиме діловій активності, 
реалізаціям нових ідей і 
планів. Останні бажано ще раз про-
аналізувати, звернути увагу на недо-
ліки і усунути їх.

ТЕЛЕЦЬ
Цього тижня закінчу-

ється період труднощів і 
стресів: вже до його серед-
ини має настати помітне потепління у 
ваших відносинах з Фортуною. Є шанс 
отримати схвалення давно задуманої 
вами ідеї і дозвіл на її реалізацію.

БЛИЗНЮКИ
Цього тижня на ваші 

плечі ляже місія ми-
ротворця: на роботі, 
серед близьких і дру-
зів. У понеділок дослухайтеся 
голосу своєї інтуїції: можливо, саме 
вона підкаже вам, як діяти далі.

РАК
Намагайтеся під-

нятися над суєтою. Це 
дозволить максимально 
використовувати надані вам шанси і 
можливості. На роботі ви можете по-
товаришувати з людиною, яку раніше 
близько не знали.

ЛЕВ
У вас з`являться 

можливості для 
кар`єрного зростан-
ня. Може трапитися велике інформацій-
не навантаження. Обережніше з новими 
спокусливими проєктами - вони можуть 
вас відвернути від шляху істинного.

ДІВА
Перша половина 

тижня може пройти дуже 
спокійно. Пристойну кіль-
кість часу займатимуть 
фінансові питання: зокрема, наприклад, 
все те, що пов`язане з кредитами.

ТЕРЕЗИ
Тиждень насиче-

ний враженнями і 
подіями. Намагайте-
ся використовувати 
свою конфліктність для різких, але 
своєчасних і необхідних зараз дій. 
Цього тижня все горить у вас в руках.

СКОРПІОН
У понеділок змагання 

з раптовими конкурен-
тами може поглинути 
всі ваші думки: спро-
буйте вчасно зупинитися, тоді у вас 
з`являться всі шанси на успіх.

СТРІЛЕЦЬ
Цього тижня не 

варто чекати яких-не-
будь серйозних змін. 
Амбіції сприятимуть 
поліпшенню фінансового 
становища і закріпленню успіхів у 
професійній діяльності.

КОЗЕРІГ
Настає хороший час 

для творчих проєктів. 
З`явиться можливість 
виходу на вищий 
професійний рівень з хорошими 
кар`єрними перспективами.

ВОДОЛІЙ
Вірогідний успіх у 

професійній сфері. Та 
спробуйте не будувати 
грандіозних планів на 
цей тиждень - вони 
можуть не здійснитися.

РИБИ
Настає сприятливий 

тиждень для творчої 
реалізації і пошуку одно-
думців. Ваша комунікабель-
ність дозволить змінити ситуацію 
на краще, оскільки нові зв`язки і 
знайомства позитивно вплинуть на 
матеріальне становище.
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НЛО І ПРИБУЛЬЦІ
Секрети Пентагону виявлені 
на слуханнях у Конгресі США

Чи знаєте ви, що уряд США приховує ін-
формацію про контакти з позаземними 
цивілізаціями? Чи знаєте ви, що у Пентагоні 
є предмети, створені нелюдським розумом, 
які можуть змінити хід історії та науки? Чи 
знаєте ви, що деякі американські військо-
вослужбовці отримали травми через спроби 
розгадати таємницю космічних кораблів 
прибульців?

Це не фантастика, а факти, які були озвучені на 
перших в історії парламентських слуханнях, присвяче-
них НЛО та позаземному життю. 26 липня у комітеті 
з нагляду Палати представників США з’явилися троє 
колишніх офіцерів американської армії, які дали свої 
свідчення під присягою. Вони розповіли про свій осо-
бистий досвід зустрічей із НЛО та інопланетянами, а 
також про те, як Пентагон намагався приховати цю ін-
формацію від громадськості.

Один із них - Девід Груш, колишній офіцер роз-
відки - заявив, що у Пентагоні є програма, яка зби-
рає та аналiзує космiчнi кораблi прибульцiв, а та-
кож «бiологiчнi препарати», якi можуть бути тiлами 
iнопланетян. Вiн також сказав, що багато його колег 
отримали травми через спроби реконструювати зла-
маний НЛО. Вiн додав, що Пентагон застосовував 
«жорстоку вiдплату» до тих, хто говорив про НЛО.

Інший свiдок - Райан Грейвс, розповiв, що вiн бачив 

НЛО над Атлантичним океаном у 2015 роцi. Вiн сказав, 
що НЛО мали неймовiрну швидкiсть та маневренiсть, 
якi не можуть бути поясненi сучасною наукою. 

Третiй свiдок - Луїс Елiзондо, колишнiй керiвник се-
кретної програми Пентагону з вивчення НЛО - заявив, 
що НЛО можуть становити загрозу для нацiональної 
безпеки США. Вiн також сказав, що Пентагон не надавав 
достатньо ресурсiв та пiдтримки для дослiдження НЛО.

Слухання у Конгресі США стали результатом зрос-
таючого iнтересу до теми НЛО як серед полiтикiв, так 
i серед громадськості США. У МО США опублікували 
три розсекречені відео НЛО, які були зняті американ-
ськими пілотами у 2004 та 2015 роках. 

Інформація про НЛО викликала різні реакції серед 
політиків та експертів. Деякі вважають, що це важли-
вий крок до встановлення правди про НЛО, інші кри-
тикують звіт за недостатню конкретику та докази. 

Анастасія ДЖАБЕР

"БЕЗВІЗ" НЕ ДОПОМОЖЕ. В'ЇЗД ДО ЄВРОПИ СТАНЕ 
ПЛАТНИМ ІЗ 2024 РОКУ

Нова пропускна система для відвідування країн ЄС, так 
звана «Система авторизації в'їзду до Європи» (ETIAS), має 
набути чинності у 2024 році

У рамках цієї програми грома-
дяни країн, які подорожують до Єв-
росоюзу традиційно без віз, мають 
отримати спеціальний дозвіл на 
в'їзд або транзит через ЄС. Реєстра-
ція обійдеться в 7 євро. При цьому 
дозвіл необхідно оформити не піз-
ніше ніж за 96 годин до поїздки.

До списку країн, які можуть 
скористатися цією програмою, уві-
йшли Албанія, Аргентина, Брази-
лія, Канада, Грузія, Ізраїль, Японія, 
Мексика, Молдова, Чорногорія, 
Сербія, Південна Корея, Україна, 
ОАЕ, Великобританія, США та інші.

Туристам не потрібно буде 

оформлятися і щоразу платити 
збір. Дозвіл діятиме протягом 
трьох років або до дати закінчення 
строку дії паспорта. ETIAS дозво-
лить перебувати у Євросоюзі до 90 
днів протягом пів року.

Передбачалося, що нововведен-
ня набуде чинності у листопаді 2023 
року, але його вирішили відкласти 
через побоювання країн-членів ЄС 
щодо реалізації програми.
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  ЗА ВАШИМИ ЛИСТАМИ  

Я - переселенка з Луганської 
області, пенсіонерка. Хочу через 
газету висловити подяку медич-

ному персоналу хірургічного відділення Кре-
менчуцької міської лікарні «Правобережна». 
Я нещодавно перебувала там на лікуванні і 
була вражена професіоналізмом та добрим 
ставленням до хворих. Дякую завідувачу 
відділення Юрію Миколайовичу Пантаку 
та хірургу Ніджату Натиковичу Фарзума-
єву, медсестрам, молодшому медичному 
персоналу. У цей важкий для всіх нас час 
їхня праця дуже цінна і важлива, особливо 
увага та терпіння до хворих. Вони зберегли 
людяність, співчуття та милосердя. Це 
нагадало мені слова з дуже мудрої біблійної 
книги: «Не відмовляйся робити добро тим, 
хто цього потребує, якщо можеш їм допо-
могти» (Приповісті 3:27).

Хочу побажати всім цим прекрасним 
людям з великими серцями миру, міцного 
здоров’я, простого людського щастя і щоб 
їхні пацієнти завжди цінували їхню працю і 
були їм вдячні!

З повагою, 
Валентина Василівна ТРЕСКОВСЬКА

«ДДС» ШУКАЄ ВІДПОВІДЬ 
‘‘ Чи може роботодавець відмовити 

у наданні відпустки працівнику 
критичної інфраструктури про-

тягом двох років поспіль?

Ганна
– Так, роботодавець може відмовити у 

наданні працівнику відпустки протягом двох 
років поспіль, але у випадках, коли праців-
ник працює на об`єкті критичної інфраструк-
тури.

Умовами ст. 12 Закону України «Про ор-
ганізацію трудових відносин в умовах во-
єнного стану» передбачено, що у період дії 
воєнного стану роботодавець може відмо-
вити працівнику у наданні будь-якого виду 
відпусток (крім відпустки у зв’язку з вагіт-
ністю та пологами та відпустки для догляду 
за дитиною до досягнення нею трирічного 
віку), якщо такий працівник залучений до 
виконання робіт на об’єктах критичної інф-
раструктури.

Перелік об`єктів, що належать до кри-
тичної інфраструктури, визначений Законом 
України «Про критичну інфраструктуру».

Відповідно до ст. 79 Кодексу законів про 
працю України черговість надання відпусток 
визначається графіками, які затверджуються 
роботодавцем.

Конкретний період надання щорічних 
відпусток у межах, установлених графіком, 
узгоджується між працівником і роботодав-
цем, який зобов’язаний письмово повідо-
мити працівника про дату початку відпустки 
не пізніш як за два тижні до встановленого 
графіком терміну.

У разі перенесення щорічної відпустки 
новий термін її надання встановлюється за 
згодою між працівником і власником або 
уповноваженим ним органом (ст. 80 Кодексу 
законів про працю України).

Таким чином, роботодавець може відмо-
вити працівнику у наданні щорічної відпуст-
ки поза строками, визначеними графіком 
відпусток.

Роботодавець не може відмовити пра-
цівникам, які не залучені до виконання робіт 
на об’єктах критичної інфраструктури, у на-
данні відпусток, надання яких здійснюється 
в обов’язковому порядку (щорічні відпустки 
у встановлені графіком строки, навчальні, 
творчі, для участі у змаганнях, працівникам, 
які мають дітей тощо).

‘‘ Маю переплату на рахунку попе-
реднього оператора газорозподі-
лу. Чи можна повернути залишок 

на рахунках за розподіл газу при зміні 
оператора газорозподільних мереж? 

Михайло
– Газмережі офіційно повідомили: пе-

реплату повернути можна. Для цього ре-
комендують підготувати пакет документів і 
звернутися з ним до найближчого Центру об-
слуговування клієнтів Газмереж або надісла-
ти поштою: письмову заяву, копію паспорта 
(1-6 сторінки), копію ідентифікаційного коду, 
довідку з банку з реквізитами карткового ра-
хунку (може бути автоматично згенерована у 
мобільному додатку банку, повинна містити 
IBAN карткового рахунку), копії квитанцій на 
суму переплати.

При цьому в компанії радять завчасно ді-
знатись розмір переплати в Контакт-центрі 

або Центрі обслуговування 
клієнтів. Якщо за вашими 

  ЗАПИТАЙ СВЯЩЕННИКА    

– Зустрічаюся 
з хлопцем уже 3 
роки. Він і я впевне-
ні в наших сто-
сунках і в бажанні 
їх продовжити як 
сім’я. Але моя 
мама його не 
хоче бачити. 
Скажіть, будь 
ласка, що мені 
робити? Як краще поводитися в таких 
ситуаціях? Як правильно просити допо-
моги в Господа? 

– Головне – аби Ви були впевнені у 
своєму виборі та у цих стосунках. Батьки 
дуже часто намагаються прожити життя 
«по другому колу» - ще й за своїх дітей. 
Проте, якщо є обмеження свободи вибору 
людини – це уже не любов. 

Господь показує нам істинну любов: 
людина вільна у своєму виборі. Це стосу-
ється і добра, і зла у житті людини. Якщо 
Господь дотримується цього права люди-
ни, то й інші люди повинні також з повагою 
до цього ставитися.

З мамою треба просто спокійно по-
говорити і донести до неї ці тези. Якщо не 
прийме – це буде її вибір. 

Ну і моліться, аби Господь дарував 
їй мудрості та розуміння поводити себе 
через призму любові та поваги до Вашого 
рішення, а не через якісь прояви власного 
егоїзму та надмірної турботи.

– Чи можна робити татуювання на 
тілі із зображенням Ісуса, Богородиці 
чи інших святих?

– Звісно, ні. Церква в принципі не реко-
мендує наносити на тіло будь-які знаки чи 
зображення. А особливо ті, яким ми нада-
ємо якесь значення як «оберегам» (ікони, 
ієрогліфи, тварини чи рослини). 

Мені відомо лише два винятки з 
правил, коли татуювання можна викорис-
тати на добро. У першому випадку молоді 
люди (а це переважно саме молодь) 
за допомогою татуювань намагаються 
приховати існуючі в них дефекти, які за-
лишилися на тілі після травм або хірургіч-
них втручань: шрами та інше. А ще існує 
інший, неймовірний випадок. Християни-
копти часто наносять собі на руку неве-
личке зображення хреста, яке одночасно 
є символом їхньої віри, а також, у випадку 
смерті від рук мусульман, це тату було 
б особливим знаком під час похорону, 
замість хреста на могилу. Немає сумнівів, 
що така практика є цілком унікальною 
та змушує нас подивитися на феномен 
татуювання зовсім по-іншому.

Робити ж на тілі зображення ікон – точ-
но не є адекватним сприйняттям ні ікон, ні 
християнства.

роки. Він і я впевне-

НА ЗАПИТАННЯ 
ЧИТАЧІВ ВІДПОВІДАЄ 
ПРОТОІЄРЕЙ 
АНАТОЛІЙ КУЛІШ

  ФОТО З АРХІВУ СІМ'Ї  

ШАНОВНІ ЧИТАЧІ!
Кожен із вас має вдома альбоми, 

в яких зібрані сімейні фото. Це не 
просто портрети, це подорож у мину-
ле, в якому залишилися роки юності, 
маленькі діточки, друзі, колеги та ба-
гато спогадів про події того часу.

Гортаючи сторінки сімейного 
альбому, здається, поринаєш у ті 
роки і знов на мить стаєш тим са-
мим парубком, який так ніжно по-
глядав на дівчину, яка згодом стала 
дружиною, чи весело святкував Но-
вий рік у компанії друзів.

Ми пропонуємо вам поділитися 
спогадами з земляками та надісла-
ти фото зі своїх сімейних архівів. 
Ми їх обов’язково опублікуємо.

Фото з підписом, описом зобра-
женого та роком зйомки надсилай-
те на адресу gazetakremenchuk@
gmail.com, або в Телеграм за номе-
ром +38098-124-84-90. Також фото 
можна надсилати до редакції за 
адресою: м. Кременчук, вул. Шев-
ченка, 50А. Усі фото повертаємо 
власникам.
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Брати Борис, Павло, Михайло, Анатолій та сестра Катя, 1990 рік
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  НАШІ ТАЛАНОВИТІ ЧИТАЧІ  

ЖІНКА УКРАЇНКА
Світле дзеркальце, скажи, 
Та всю правду розкажи!
Хто на світі всіх миліший,
Хто вродливіший, стрункіший –
Так питала італійка
Баронеса сицилійська,
Зачарована собою
В відображенні красою.
«Ти красива, слів немає, - 
дзеркальце відповідає, -
Та на світі є країна,
Що зоветься Україна,
Там жінки такі красиві,
Вроду їм весна носила,
Личко біле мили роси,
Цвіт калини в них у косах.
А як пісню заспівають,
Чи в таночку закружляють,
Жінок кращих не буває», - 
Дзеркальце відповідає.
Побіліла італійка, баронеса сицилійка,
Вмить люстерко розтоптала і такі 
слова сказала:
«Як настане гарна днина,
То поїду в Україну,
Подивлюсь на чисті роси,
Цвіт калини вплету в коси,
Хочу бути, як та жінка,
Що зоветься Українка.

Валерій ЧОРНОІВАН

підрахунками сума виявиться інша, треба буде 
додати до заяви копії квитанцій про оплату по-
слуг розподілу природного газу за останні 3 
роки. Саме на їх підставі зроблять звірку.

У разі виникнення додаткових запитань, 
звертайтеся до Центру обслуговування клієн-
тів або Контакт-центру Газмереж за номера-
ми: 066-300-2-888 (Vodafone); 098-300-2-888 
(Kyivstar); 093-300-2-888 (Lifecell); 057-708-01-
87 (Укртелеком); 056-747-36-35 (Укртелеком).

  ЛИСТ ЧИТАЧА  

ЖИВУ МРІЄЮ ЗНОВ ЗУСТРІТИСЯ ЗІ СВОЇМИ ДРУЗЯМИ
Я народилася у місті Красний Лиман у 1953 

році. Все життя прожила на одному місці, ніко-
ли навіть думки не мала, щоб переїхати. Так 
було до 24 лютого минулого року. Поки ворог 
не напав на мою Вітчизну та не почав руйну-
вати нашу територію. Спочатку це було далеко 
від нашого міста, але жах сковував душу й тіло. 
З середини квітня ворог почав просуватися 
в бік мого міста, обстрілювати нас ракетами, 
снарядами, авіацією. З 15 квітня я і моя сім’я 
жили у підвалі. Разом з нами були коти: одно-
му 10 років, двом іншим по року – їх підкинули 
зовсім маленькими у коробці. Я їх вигодувала, 
тому не могла покинути. Кожен раз вони тули-
лися до мене, шукаючи захисту. Одного разу 
під час обстрілу один котик вибіг, і я його біль-
ше ніколи не бачила. 

Коли ворог підійшов зовсім близько, 
треба було евакуюватися. Я навіть не мала 
думки залишити тваринок під обстрілами. 
Я приготувала сумку, але котики порозбіга-

лися, залишилася лише одна єдина кішка. 
Тримаючи її у руках, під обстрілами ми бігли 
до автобуса. Також ми взяли з собою собаку 
моїх дітей. Але біля автобуса собака зірвався 
з повідка та побіг вулицею. Ми з чоловіком 
кинулися за ним, але люди почали нам доко-
ряти, немов вони можуть загинути через на-
шого собаку. Ми повернулися до автобуса. 

На щастя, через три доби собака повер-
нувся до нашого двору – його годують сусі-
ди, які залишилися у місті.

Пекучий біль крає моє серце, бо я не 
змогла зберегти своїх друзів. Маю надію по-
вернутися додому і зустрітися з ними. Цілий 
рік живу надією. Мене може зрозуміти лише 
людина, яка пережила таке.

Катерина Іванівна Постельняк




